

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fölvetetnek s egyes számok kaphatók helyben:

Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánytözszéjében, valamint hirdetések s nyilvtéri közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

Szerkesztési iroda és kiadóhivatal:
Csendes-utca, Tóth-lele házban,
hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetes és hirdetések is küldendők.
Bérmertelen leveleskönm fogadottnak el. Kéziratok nem adtnak vissza.
Szerkesztési dírek: d. e. 11 óráól 12-ig és d. u. 3-tól 6 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
helyben bezobor hódvay:	
Egész évre	8 frt.
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "
Vidékre postán küldve:	
Egész évre	9 frt. — kr.
Fél évre	4 " 50 kr.
Negyed évre	2 " 25 kr.
Néptanítóknek helyben:	
Egész évre	6 frt. — kr.
Fél évre	3 " "
Negyed évre	1 " 50 "
Néptanítóknek vidéken:	
Egész évre	7 frt. — kr.
Fél évre	3 " 50 "
Negyed évre	1 " 75 "

Mondva-csinált konferencia.

Egy jegyzőkönyvet produkál a helyi főispáni lap, mely a f. hó 6-án tartott konferenciának eredményeit nyújtja, mely azonban még csak hi-telestíve sínes. Már maga az a tény, hogy egy konferencia egybehívása s annak eredménye a főispáni lap utján történik, — s szándékosan s óvatosan kerültek az ellenzék minden irányban teljesén független organuma, — nyilvánvaló jele annak, hogy itt egy komédia játszott le főispáni parancs szóra, melynek hivatása egyenmely jó hiszemű jámbor embert e ámitani, tév-utra vinni. Sietünk azonban a komé-diáról lerántani a leplet.

Főispán ur igen leleményes ember, azt meg kell neki adnunk. Leleményes abban, hogy a saját intencióit egy többség akarata gyamant tűntesse föl. Itt az eklatáns példa rá!

A városi restauratio némi mozgal- mat kellett. Jóval kisebbet, mint annak nagy hordereje megkívánta volna, de ahhoz képest, hogy minden a főispáni akarat körül forog, mégis jelentékeny a mozgalom.

Szerette volna a főispán például a polgármesteri állást hűségesebb ma- melukkal betölteni, mint Hoffmann, a ki akadémikus ember. Ezen szándéka ha-

jótörést szenvedett fölülről, a hol Gró-mon a protektor. Ezen egy állás iránt érdeklődött a főispán eginkább. De azt szerette volna, hogy ne ő, hanem a képviselő testület indította volna meg a mozgalmat a polgármester ellen. Hogy ártatlan lett volna abban, ha Hoffmann elbukik.

Háiba! A képviselő testület elismert a főispáni neheztelésből annyit, hogy Hoffmann morózus ember, hara-gos képű s udvariatlan; de masrészt szepötlén jelleme, odaadó buzgalma, fáradhatatlansága előtt meghajolva semmi áron nem engedte volna megbuk-tatni, annál kevésbé askálódott ellene.

Ezzel tehát a restauratio sorsa nagyrészt el lett döntve. A legtöbb állásra nincs olyan aspiráns, a kinek kedveért a főispán exponálni akarná magát. Átengedi hát a választóknak, hogy élvezzék alkotmányos jogaikat. Maga részéről a pártatlan ember sze-repét advan.

Van azonban a főispánnak egy hű s odaadó embere, a ki szolgabíró Zomborban, annak testvére orvos.

Régi ígéret köti már Sándor Belát, hogy ennek az embernek hivatalt ad. Igen ám! Csakhogy ez szerb, s a volt főorvos is szerb.

Az a régi bujósdi, a mit magyar-

párt, szerb párt ezim alatt a főispánok Zomborban eljásztottak — nem engedi, hogy mindkét orvosi állás szerb által töltessek be.

Kitenni pedig a főorvos szürot, s helyébe emezt tenni, már csak azért sem lehet, mert ez a főorvos talán az ország legtevékenyebb s legbuzgóbb főorvosa, a ki minden hónapban ki tudta mutatni, hogy miben fáradoz. (a mit a megyei főorvos még soha se tett meg, sőt az országban is alig teszi egy két főorvos!)

Hát hogy a dolog csinján menjen, — kellett egy mondva-csinált konfe-rencia, mely elvileg kimondja, hogy melyik állást kívánja magyarral, melyiket szerbvel betölteni. S így történt, hogy a főorvosi állásra a többség ma-gyart jelölt ki, az alorvosira szerbet. Így lesz dr. Wolf főorvossá, s dr. Po-povits alorvossá. Dr. Pavlovitsot pedig megnesztik.

Ez a konferencia kimondotta, hogy a főorvosi állást magyarral ki-vánja betölteni. A főispán arra nemis kandidál szerbet. Ezért kellett a kon-ferencia.

Az igazságérzet azt követelné ugyan, hogy a főispán az oly tisztvi-seit, a ki ellen állásból kifolyólag kitógas nem tehető, minden bizonynál s pedig első sorban kandidálja.

Csakhogy a főispán attól tarthat, — hogy ez esetben a volt főorvos lesz megválasztva.

Ime a restauratio előjátéka.

Nem akarjuk ezen elmékedésünket, mint föltétlenül valót a közönségre rá-okroyálni.

S ünnepélyesen kinyilvánítjuk hogy egyetlen tisztviselővel még csak szót sem váltottunk a választásra vonatko-zólag, s a főorvosra nézve hangoztatott vélekedésünket csupán a konferenciá-ból merítettük.

Távol álli fölünk egyéni érdekek szellőztetése. Nekünk bizony mindegy akár X. akár Y. lesz megválasztva, csak ha megfelel a hozzá kötött ígé-nyeknek.

De hogy eléggé élés megfigyelő tehetségünk volt a kulissza-titkok föl-derítésében, — mutassa meg a jövő.

A mondva-csinált konferencia ha-tározatait azonban nem tekintjük irány-adóknak.

A Gerlich-ügy.

A főispán basáskodását napnál világo-sabb beigazolt multi vezércikkünkre vála-szol a „Bácska”, mely tudvalevőleg a főis-pán „Leibjournal”-ja s czikkje főispáni cenzurán mennek keresztül. — Csupán az okból érdekel is e válassz, mert sajtáságos világot vet a főispán gondolkozásmódjára.

tíkar, — mint a legénységnek, — a kiknek jószágáról, nemességéről, loereszkedő mo-dorról s hogy ne mondjam testvéries és baj-társai magukviselőtől csodásan rendes dolgok járnak szájról-szájra, — mindig ezek az előkelő urak fölkeltek, hogy megkezdjék a csárdást.

Az egyik odaállott egy ismeretlen hölgy elé, a másik szintén ezt cselekedte, megbújták magukat s legott jártak vidáman. A közügyelem ostrommal kutatta az ismeretlen hölgyek neveit. Az egyik a kö-zönségre, a másik a honvédségnél szolgáló örmester neje volt.

Nagyt dobbat minden ember szive, s a pillanatban eltűnt a kasztizellem s fe-zesség, — mint varázsigékkel elizott li-dércnyomás, — mindenki sietett tánczosnót keresni válogatás nélkül s egy percz alatt víz heje hujában himbálózott a terem a „las-su” méltóságteljes útemei szerint. Mintha ez adta volna meg a tönusát az egész vi-galomnak, többé nem volt érezhető a távolság szegény s gazdag között, Egy gomoly volt az egész, melyben elvegyültünk mindany-nyan s oly jól esett az mindenkinek, hogy itt semmi különbség sínes.

Ebben a jelenetben pedig legszebb az, hogy benne nem affektált demokrataság nyilvánult. A jó szívt önzetlen sugallata volt. — Egyik se vélt vele hóstettet elkö-vetni.

A „Zombor és Vidéke” tarcsája.

Altisztek zártkörű tánczvizgalma

(Tartott 1886. évi február hó 6-án a „Vadászkör” szálól nagyszünetben.)

Mars fiait vizslat ostromolták meg Kar-nevél herczeg bastyait s diadalukról zeng az ének.

Az idei farsang kimagasló pontja lesz ez a tánczvizgalom, mely elsőszeg t vindikál magának az eddigiek között.

És méltán! Az egyenruha él és uralkodik. — A karsu nyúlánk férfitermet kidomborodik a sutyós atilla alatt, míg a nyiszlett frakk s méltóságteljes szalónkábat csupán a term-et hiányainak leplezésére szolgál.

A zombori tisztek és altiszteknek egyéb érdemeik is vannak. Ok a tánczosok, s a mi fő — jó tánczosok. — De udvariasak is, előzékenyek, leereszkedők, gentlemanok egyuttal.

Nem fumigálják a szegény varróleányt s nem futkosnak az u. n. elitéközönség uszálya után. Kedélyes, vig fiuk egytől egyig. Rátartások, szeretik a magukszörű társaságot, de azért a „rongyos zibált” is megbecsülik „illem-tudásból.”

A mi pedig a lányokat illeti . . . Ah, erről regényt lehetne írni . . . Hízelgni a mamának, nagyot salutálni a papának s a per „nagysád” szölgátjai a

12 éves kislánykakat, — csak ok érték legjobban.

Kezdi a dolgot már a táncziskolában, a hol mintegy „nyilvánkönyvi előjegyzés” t szerzenek, melyet aztán „nagy bálók” al kalmával „igazolnak”

Egyszóval: népszertek, kedvesek, fesz telenek.

Hát akkor nincs mit csodálni, hogy az ő „zártkörű tánczvizgalma” sikerült.

Hogy „zártkörű” nek mondták, ezzel a fogással minden embert lekenyereztek. Mert azért mégis meghittak „mindenki” t. Tetejébe — ok maguk viseltek az összes kötségeket. Tehát még csak „entré” t se kellett fizetni. Nagyon megtízszel éreztek magukat az által, hogy a zombori közönség az ő kötségekre kitünően mulatott. És ez nobilis dolog. Katonához illő.

Pedig azért nem takarékoskodtak. A termet jóhírű kertészünk Zsivánovits deko-rálta, illatos virágokból üde boscaje-okat teremtve a szegletekbe. És Zsivánovits érti a művészetet. Azonkívül minden oldalról felénk sugárzott a közös hadseregbeli kü-lönféle nemzetiégi korona.

A terem egyik homlokzatán a magyar korona, ezzel ellentétben kétféle is, még pedig kirakva a csákok csokraiból. Egy kapitány csinálta, — kinek osztrák-magyar érzelmei igen élénken tolmácsolta ez a ra-gyogó kétféle s, melyet megbámúlt szerkezeténél fogva minden ember.

A falakat díszesákok, fegyverből ki-rakott csillagok díszítik. Eltörülhetetlen jellegei annak, hogy itt Mars fia a háziurak s mi csak vendégek vagyunk.

Es milyen házigazdák! Azt hiszem, mindenki öríz egy-egy kellemes emléket, ha mindjárt csak egy díszes tánczrend, vagy egy pompás cotillon-jelvény alakjában is. Ó azért sokan öríznek ilyet mélyen a szí-vekben. Mindannyian pedig annak emléket örízük, hogy olyan jól régen nem mulat-tunk, mint az „altisztek zártkörű tánczvi-galmán.”

Az altisztek rendezték — még pedig egy a honvédség, mint a közös hadsereg zombori altisztei, de tevékeny odaadást fejtettek ki a tiszt urak is, kivált — való színdíre — a fizetség dolgában. No meg a táncz adójában is.

Zsuffolásig megtelt a terem, Sándorék zenekara rászendít az első csárdást.

A közönség húzódozott, mint a hogy az rendszerint ott történik, a hol az elite világ vegyest kerül össze a polgársággal. Az emberek hajlandók mindenütt egy-egy kaszot teremteni.

Mielőtt még a fesztélyeg beállhatott, két előkelő tiszt, parancsnok mindenik, az egyik örnagy a honvédségnél, neve báró Bibra, a másik azerreds a közös-hadsereg-nél, neve báró Ploennis, — veterán hadiánk, rajongásig viit szeretet tárgyai egy a tiszt-

A „közigazgatási kapacitás” így szokták: Gerlich eladta birtokát s így jog csimé megszűnt.

Eszel a nyilatkozattal csak tudatlan ságát árulja el a czikk írója, mert azt sem tudja, hogy nem a birtok képezi a jogcímet, hanem az adó. Elárulja tudatlanságát, mert nem tudja, hogy nem csak földadó, de a törvényhatóság területén élvezett védelem összes egyenes állami adója, sőt még a személyes kereseti adó is latba esik a virilistai jog gyakorlásánál. S ha valaki nem éppen földbirtokos, hanem gazdag kezeskedő, s fizet annyit adót, a mennyi elég séges, hogy a legtöbb fizetők köze fölvetethessék, azért biz az virilista lesz. Már most, hogy Gerlich — ha eladta birtokát, lehet-e a nélkül is virilista, — könnyű megítélni. Gerlich bevallhatja, hogy 100000 fts tökével bír, s fizethet tökékat adóban kétszer annyit, mint a mennyit földadó címén fizetett.

Egyébiránt tudatlanságot árul el ez a „közigazgatási kapacitás” még azért is, mert a köztörvényhatóságok rendezéséről szóló 1870. 52. t. e. 22. §-át teljesen ignorálja.

Szolgálatot vélnék teljesíteni, midőn ezen szakaszi szózerint idézzük neki: „A legtöbb adófitetők névjegyzékét az adóhivatalok hivatalos kimutatásai alapján minden év végéig a törvényhatóság igazolási választmánya állítja össze, illetőleg igazítja ki.”

Az igazolási választmány áll: a közgyűlés által egy évre választott 5 tagból és a főispán által a bizottsági tagok közül szintén egy évre kinevezett elnökből és 3 tagból; előadja a törvényhatósági jegyző. Érvényes határozathozatalra az elnökkel 5 tag jelenléte szükséges. A választmány a kitűzött s kihirdetett napokon nyilvánosan tartja üléseit s a megállapított névjegyzéket indokolt jelentés kíséretében a közgyűlésnek megértesítve végett bemutatja.”

Ha majd megtanulja a „Bácska” czikk írója jól e s t, akkor kérdezze meg a főispánt, hogy mi jogon avatkozott bele az igazolási választmány hatáskörébe? S midőn már ezen választmány működését befejezte, s a közgyűlés azt megértesítette s az a lapokban közzétett, mi jogon nyilvánította ki, hogy Gerlich nem virilista? Ezt csak az igazolási választmány teheti s nem egyedül a főispán.

De a czikkíró tudatlan még azért is, mert egy döntvényt közöl, melyről azt hiszi, hogy analóg esetre vonatkozik. Pedig a döntvényben ez mondatik: E. J. legtöbb adót fizető bizottsági tagra vonatkozólag az, hogy az adóhivatali kimutatásában ki tüntetett 274 ftr 94 kr. évi állami adójából birtok eladás folytán 245 ftr 64 kr. a birtok jelenlegi tulajdonosára már tényleg átíratott s így E. J. terhére csak is 29 ftr 29 kr. évi adó maradt meg az i-i kir. adóhivatalnak 1885. évi november hó 21-én 6228. sz. a kiállított hivatalos bizonyítványával hiteltelen igazolva van stb., stb.

Hol igazolta azt a főispán Gerlich névze, hogy birtoka dr. Spitzer Móra már tényleg átíratott? Hol igazolta, hogy Gerlich már most kisebb adót fizet? Melyik adóhivatal hivatalos bizonyítványa igazolta mind ezt hiteltelen?

A főispán csak privát uton értesült s hivatalosan nem nyert tudomást arról, hogy Gerlich mennyi adót fizet, mert még nincs senkire so kivetve az adó. Ha ez így persundam-bundam mehetne, akkor legközelebb a főispán azt is kinyilváníthatná, hogy X Y fizetésképtelen lett, tehát nem fogja megfizetni adóját s így kitörölendő a virilisták lajstromából; avagy X Y földjét a víz elborította s így adóelengedéseért folyamodott, tehát nem virilista.

Ezek mende-mondák s egy „közigazgatási kapacitás”-tól több szakértelmet, több igazságszeretettel vártunk volna.

A „Bácska” czikkírója pedig bujjon el s ürröln, hogy nem írta czikke alá nevét s így nem tudhatjuk, ki az a szegény tudatlan ember?

Molnár Gyula.

Színház.

F. hó 4-én adottot ifj. Dumas Sándor nagyírú drámája „Denise”, melyről a király is azt mondta, hogy „szellemes”. A király ugyan nem drámaíró, de e nyilatkozatával mégis megmutatta, hogy van ahhoz helyes érzéke. „Denise” valóban „szellemes” munka. Ebben áll legjobban érdeme, de — véleményünk szerint — ez lehet egyedül a főérdem. Nem drámai szabályokat, hanem szellemet keresünk a drámában. „Denise” egy térszemlélet problémával foglalkozik. Föltéti a kérdést: mi legyen a nőből, ha ártatlanul

szereleme hevében elbukott, s legott föl akar emelkedni? Dumas azt mondja: föl kell emelni! „Denise”-ben igaz van, de vajjon minden bukkott „Denise”-e, s ki tudja megítélni, hogy melyik a „Denise”, kivált ha rafinírt nővel állunk szemközt? erre nem ad feleletet az író. A szereplők közül kellemes kötelességünk kien elni Balázs Sándor (Thauvenin), a ki há a szerepét véges-végig tudta volna, kitagástalanul játszta volna a Dumas-féle színműnek stereotyp alakját, — a lelki-örvost. Szepessy (gr. Bardanne) éppen olyan volt mint az „Atany ember”-ben, a midőn Timár játsza. Pedig csak van különbség Timár s gr. Bardanne egyénisége között. Nagy hiba, hogy a színész nem tud egyföli tóni, s mindig önmagát adja. Közézől Luiza (Thauzettené) elegans színpadi jelenség, üde csengő hanggal, előkelő modorral s megfelelő külső bájjal. Játéka nem volt eléggé élénk, de értelemesség nyilvánult benne. Jelenfy Jolán (Denis) szépen alakított, — s nagy hivatottságnak adta tanujelét. Tapsait jól kiérdemelte. Nagy Vilma (Mártha) többé kevésbé tetszett. Hogy mért húzták meg olyan illetlenül a darabot, — az előtűnk rejtegy, valamint az is, hogy a zenét né-ülőznünk kellett.

F. hó 6-án színr került Plaquette Róbert szellemes s komolyabb zenéjű operette-je, melynek vékony szöveget egy három- és gyártotta, — t. i. „Rip van Vinkle”. Zajongó helyett meg kellett előgödünk Kis Ferkóval (Rip van Vinkle) a kinek szép bariton hangja s ügyes játéka van. Sziget Luiza helyett meg kellett előgödünk Balázs-nyval (Katarina) a kinek alig van még hangja. Egyébként Possey Ella (Lisbet), Alic és a két hegyek szellemé bön kárpótlót szép énekel. Deak Péter (Van der Bit) humorral játszott. Az egész előadás gyengén folyt le.

F. hó 7-én Almásy Tibamir vékony műsűj, lelemény s tartalommal szegény népszínműve „Sári néni” került színr félig telt ház előtt. Az előadás kerekded és összevágó volt. Berzenyi (Sára) szépen énekel s ha szereit jól jobban megtanulta volna, egészen jól játszik vala. Nagy Vilma (Mariska) igen keveset volt. Balázs (Nagy Adam) jól alakított. Dezerfi (Sofia) kitűnő karriakurat adott s sokat nevetetett. Deak Péter (Dini) mulatságos genre-t adott, de kissé tulzott. Ferenczy (Pali) kissé merev, — de szép hanggal rendelkezik s énekeivel hódított.

szílj, féktelen táncz, — semmi! semmi!

De nehogy a bajaikat ezt a sok jermiádot magukra vegyék, kedves kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy általánoságban beszéltem.

S most térjünk át a műkedvelő előadásra. Mikor az ilyen dilettans produktiókat végignézzük, rendszeren odahaza előbb jól kikészítjük magunkat, tükör előtt betanuljuk a legjobb akaratu mosolygást, lehetőleg kitagítjuk a phantáziánkat, jól megmosakodunk mindenféle kritikusi hajlanainkkal, és azzal a nemes elhatározással saturaíva lépünk a nézőterre, hogy a mit onnan látunk és hallunk, azt agyba főbe dicserjük, a mit nem kellett volna látnunk és hallanunk, az előtt szemet hunyunk, — a mit nem láthatunk és hallhatunk, azt odaképzeltük. Ezért aztán a műkedvelő előadások referenciái a közreműködőkről szólna a művészen alul el sem kezdik, és ha valami avatatlan olvassa ezeket a referenciákat, azt kell hinnie, hogy a „Theatre français” legsikerültebb előadásáról van szó.

Nagyobb dicseretet sem mondhatok a bajai műkedvelő előadásról, mint hogy a néző közönségének a főntebb jelzett előzetes purgatoriumra alig volt szüksége.

Berecz Árpád kedves „Bákirálynő”-je szépen sikerült. A közreműködők minden lehetőleg elkövettek, hogy a nagyszámú közönség szeméire az illusio hályogát borítsák. Elsősorban ki kell emelnünk Deutschné Müller Róza urhölgyet, a ki Füleki Belizárné szerepében annyi temperamentumot,

Üdvös mozgalom indult meg helyben az irz. hölgyek közt, ki, mintegy 17-en kérévnyit nyújtottak be a hitközségi előjárásághoz egy felekezeti ovoda felállítására tárgyában. Az ovoda kérdés nem csak az irz. de minden felekezetenél napról napra égetőbbé válik, mert a népesség számarányához képest 4—5 ovoda létezésére volna szükséges. Tehát csak üdvösek mondhatjuk ama mozgalmat, mely hivatala lesz egy már virágzott intézményt újra életbe hívi. Reméljük, hogy a hitközségi előjárásba, — a mennyiben legyőzhetetlen akadályok nem állják útját — az ovoda-kérdést a kérévnyökön javára fogja megoldani.

Hymen. Goldmann Jozsef e hó 21-én fogja tartani esküvőjét Spitzer Klára kisasszonnyal, a helybeli imaházban.

Apatinban az idej hosszu farsang alatt házságok kötéseire az ifjaknál rendkívül vállalkozó szellem mutatkozik. Február 9-én nem kevesebb mint huszonegy boldog vőlegény vette oltárhoz kiválasztottját. A plébános teljes két óráig esketett meg pedig assistentiával, a mennyiben egymaga oly hamar nem lett volna képes végezni. Apatin lakosainak egy negyed része lakodalmakon mulat. Csak a kántor s harangozó búsnak onnan ábrándozván a mult jó időkör, mikor nélkülok nem egyhamar lehetett egy lakodalmom; s most 21 lakodalom egy kántor meg egy harangozó nem bír megvendégelni. Hiába, még sem jó, hogy oly rohamosan haladunk!

A kulai takarékpénztár e hó 20-án tartja XVI-ik rendes évi közgyűlését. Összesített forgalom 3.959.857.74.

Esküvő. Mihálkovits Ilka kisasszonyt, Mihálkovits István bajos leányát, f. hó 2-án vezette oltárhoz dr. Vaally Emil, kulai ügyvéd, a zentai rök. kath. templomban.

Nekrológ. Krachl Ede b.almási földbirtoke s hó 7-én életének 86. évében elhunyt.

A zombori önk. tüzöltő egylet e hó 7-én tartotta rendes közgyűlését. A parancsnok és penztárnok jelentése utat a tisztújítás megjelölt; foparancsnokka Wolf Kálmán, alparancsnokka Demetrovits Sándor, mernökké Kócut Henrik, pénztárnokka Bittermann Nándor, orvossa dr. Popovits István. Ellenőrző bizottsági tagokka Husvich István, és Eibach István. Szavazásbizottsági tagokka Móts Sándor, Andraska Alajos és Tapay Agoston, egyhangulag közfelkiáltással választottak meg

Igy nyilvánul a lelki nemesség és ebben a demokratságban fekszik a legigazibb aristokratia.

Azután váltakoztak a tánczok, — az a mámor, mely a tánczteremben elragadta a sziveket vitte sebes szárnyakon az időt is, mely gyorsan tuda futott. Egy édes álom volt az egész.

Vajha álmodnánk még sokáig így!

Es ne harsanna meg a harci riadó, ne szólal meg a csata-kürt, — mely vig tánczvilágomat után véres háboruba vinné tisztjeinket s altisztejeinket!

Pedig már látjuk a sötét fellegeket a messze távolban.

De ha jámbor óhajtaunk teljesedésbe nem megy, s menni kell abba a tánczterembe, hol az ágyuk dörgése, puskák ropogása adja meg a zenét, s a vezényszó köp az akai a tánczrendet, — hadi mutatásak meg peker az ezek a mi derék altisztejeink, vitéz tisztjeink hogy a mily hőiesen tudták megtánczoltatni a nöközönöget itt e tánczteremben, megtánczoltatják az ellenséget ott — abban a tánczterem en is.

Isten ugye! ezt kívánom nekik!

Piripócsy.

Műkedvelő előadás Baján.

(Vendég-hangok)

Panaszt hallani mindentől a társasélet hanyatlásáról, kihalt a régi józanatú kedélyesség, mely fosztelen vídamság és sugárzó jókedv között együtt tartotta a társadalmilag és szellemileg legellentesebb

Az önszegélyező-szólókezet Pocsay Sándor elnökléte alatt tartotta közgyűlését. Az igazgatóság jelentést elgondoltatva: Dr. Molnár István Lajos jegyzőkönyvi közzévetés indítványoz az igazgató érdemes tagjainak, a lejáró ciklus alatt tanácsot fíradósukéért helyeslőleg elfogadták. A számadások elfogadták, a tisztikar leköszön, az új öt éves ciklus megnyitott. A lejáró első évkör kiűzetése február 8-án kezdődik. Megválasztottak: Igazgató: Milas-évits János. Aligazgatók: Zsuffa Vince. Igazgatótanács tagokká: dr. Bünné el. Eibach István, Gaál István, Jakóbb Lajos, Radulovics Szilárd, Szauberhorn Károly, Radicevits Sándor, dr. Czvetkovits Péter, Engel Adolf, Orlay János, Bikár Pál, Pauer Kálmán. Pótlagokká: Gombárosits István, Tápay Ágoston, Szalay Ferencz, Karakasevits Milvoj, dr. Bruck Ármán és Mayer Károly.

A szabadkai szünügyi bizottság e hó 5-én tartott ülésén a színház elnyerését folyamodó színházgondatók kérvényeit elutasították. Számszerint kilencz folyamodó volt. Név szerint: Báthory Romancsik Mihály Temesvárról, Bogó Alajos Győr, Danz Lajos Miskolcz, Gáspár Pál Békés, Garofy Andor, Komlósy József Hódmező-Vásárhely, Miklósy Gyula Szatmár, Polgár Károly Zenta és Tóth Béla Szabadkáról. A szünügyi bizottság a kérvényezőket névjegyzékébe felkeltide Budapestre az ország színi kormánytanácsához véleményének kikérésére végeztet és ennek tételével terjesztte be javasoló véleményét a tanácselő, a mely e ügyben jogérvényesen s véglegesen fog dönteni. Amint értesülünk — Geröfy Andorok és másod sorban Báthory R. Mihálynak, a temesvári „Színészeti Közönyt” szerkesztőjének van legelőbb kilátása a színház elnyerésére.

A kulai kir. közjegyző Kovacszy Ágoston állásáról leköszön s mint hírlék — legközelebb ügyvédi irodát fog nyitni.

Halalozás. Schenstein Nathán volt orvos Baján életének 80-ik évében elhunyt.

Ninos Péz de azért ha a krigminiszter parancsolja mégis lenni kell. Ha a katonai kiadásokról van szó, nem szabad azt mondani, hogy nincs pénz, fűs vagy fizess! ez a jelszó. Így van ez most Szabadkán is, a hol egy nagyszerű lovassági kaszárnya építése tervezetik. Kétfélmillió forinttal kezdődött, melyhez azonban a kincstár nem akar adni egy árva krajczárt sem. Szorítsa ki a város, ha kaszárnya kell neki. És a városi hatóság ezt az alkut elfogadta holott nincs annyi pénz a város kasszájában, hogy a tisztviselőket pontosan fizethessék. A közgyűlés azonban talán

A „Nyelvtan” nyersebb, alsóbb válfajú vigjáték. Ebben Dr. Herman Adolf a valósággal excellált, a fölsmerhetőségű átalakított maszkiával, elváltoztatott hangjával és járásával, komoly tanulmányra való játékváltozó folytonos, zajos derűtséget és nyílt jelenetekben is tapsokat aratva. A tudós társaság büszke lehet elnökre. Hasolót mondhatunk Weidinger Zsigmond ur alaktáráról is, a ki találó vonásokkal egyénitette a grammatikával és helyesírással keleti bonyodalombba keveredett falusi tudóst. Leányát Berger Berta k. a kedvesen, élenken, a szobaleányt pedig Kornis Aranka k. a fűrgén, pajzánul játszott. Bruck Pál ur a baromivon szerepében kitűnő alakot mutatott be.

Hogy a közönség, melynek befogadása a terem szűkeket bizonyult, rokonszenvenek és elismerésnek tüntető tetszésnyilatkozatokban adott kifejezést, azt mondánunk sem kell.

Az előadás után a bál vette kezdetét, bajainak állítása szerint is évek óta a legfényesebb, legsikerültebb bál. Volt is fesz telen jövedy, fíradhatlan telen hajnalhasználtság. A tánczó párok között oly fényes hölgyköszorú neveit sikerült feljegyezni, hogy — a bajainak kegyes engedelmével — ezt a díszes névsort megtartom a magam számára emléklül.

Bárczi Geza.

ovatossabb lesz és nem szavazza meg a kasszafelújítási költségeit ily előnyös (!) feltételek mellett.

Csöd. Stener Miksa hajmoki keresk. Ellen (szabadkai trvszék), csödb. Aradszky Eathin, tömegg. Haverda Boldizsár, bej. h. márcz. 29.

Hymen. König Ármán szabadkai földink, verscezi ügyvéd eljegyezte Mayer Mária k. a-t, Mayer S. aradi nagykereskedő bájos és kedves leányát.

A falakat a külső nedvesség ellen következő mázzal övhatjuk meg: 18 liter vízben másfél kilogramm szappant oldunk föl és pedig úgy, hogy a szappant előbb szét hagyjuk a vízben ázni és később bele főzzük. Száraz időben kefével vagy meszelővel es oldattal a falat bemázoljuk, úgy hogy a szappanoldat a falon se hártáy, se hamut ne hagyjon; 24 óra múlva egy másik oldattal mázoljuk be a falat, mely úgy készíttetik, hogy egynegyed kg. timsótt a mázószal megelőzőleg ismét csak 18 liter vízben oldottunk fel. E kettes máz, ha megszárad, mégzaszerű, szívós hártáyával fogja a falat bevonnai, a mely hártáy átlátszó szintelen és főleg a vakolat nélküli, csupa téglából épített falaknál igen jól használható, a melynek kékes színt kölcsönöz.

Idegbajos ember. Huchfacker Rókus 46 éves napszámoson, a ki e hó 3-án Kunbajáról vittek fel a fővárosba a Rókus kör házába, veszedelmes betegség vett erőt. A szegény ember egész teste, feje, dereka, kezei lábái, szája, szeme szakadatlanul mozognak mintha egy láthatatlan de dróton ránczolgálna. A kecsiban, melyen felhozták, le kellett kötni, hogy le ne vesse magát, a széken két ember tartotta, hogy le ne essék. Sőt mi több, a szegény ember izmai még éjjel is midőn alszik, folytonosan rángatóznak, úgy hogy a földön kellett neki ágat készíteni, nehogy az agyból kiessék. Baja 4 év előtt keletkezett kismérvű reszketésben azóta egyre fokozódott. Az orvosok idült idegbetegséget konstataáltak.

A hódásági casinó-egylet saját helyiségben könyvtára javára f. évi február hó 17-én tombolával egybekötött közvacsorát rendez. Kezdeté fél 8 orakor.

A katonarövidi tisztikar. A m. kir. honvédelmi miniszter a magyarországi s horvát-szlavon törvényhatóságokat utasította, hogy a cs. és kir. katonarövidi tisztikar jelölés-száma 300 és 500 frrtal rendszeresített díjmentes alapítványi helyek betöltéséről szóló, pályázati hirdetményt oly megjegyzéssel tegye közhírré, hogy a pályázati kérvények a már lejárt pályázati határidő után is benyújthatók és lehetőleg tekintetbe is fognak vétetni.

A temerini közs. polg. kör, e hó 13-án könyvtára javára zártkörű táncmulatságot rendez.

Csöd. Rubinfeld Ignác bicsalmási kereskedő ellen (szabadkai trvszék); csödb. Szondy Máttyás, tömegg. Kovatsits Károly; bej. h. márcz. 8.

Ujvidéken volt a múlt héten Pavlovics Jósá montenegrói miniszter. Hosszabb időt töltött ott s a betolyásos szerbek nézetét pabutato a netaláni szerbiai trónváltozás ügyében. (P. H.)

Pályadíj. Dr. Váli Béla, Szabadkai szü. lötte „Az irók és művészek társaságának” tikára s az országos színi kormánytanács tagja elnyerte a Kisfaludy-társaság kitüntető dícséretével az 500 frrtal pályadíjat. „A magyar színeszet története” című műveért. Üdvözljük.

Egy rablóbanda története. A két év előtti postarablások hosszú sorozatában kiváló helyet foglal el a bajai eset. 1884. január 17-én ismeretlen tettesek lopták el a szandárt, a ki fedeztetni szolgált a postakocsiinak, mely ez alkalommal 25000 forintot szállított. Célét azonban nem érte meg, mert a postakocsi közébe csapat lovaknak s elmenekült. A szandárt, ki félholtan maradt az országúton, kiépült sebétől s annyi utbiztatást tudott adni, hogy az egyik utonálló tarka falos nadrágban volt. Ez az ismeretével lett árulója Kenedics Péternek, ki három társával: Orbán Imrével,

Csirovszky Györggyel és Kenedics Ferenczel együtt különféle rablások miatt mult év tavaszán került a halasi járásbíróóság börtönébe. A bandát, mely hosszú időn át veszelgette Pestmegye közbiztonságát s a főváros közelében is követelt el vakmerő rablásokat, a pestmegyei törvényszék támogatásával kerített kézre. Erős vállalat után Kenedics Péternek kívül a másik három jómadár beismerése a bajai postarablási kísérletet. Kenedics saját felesége is rávallott, mire azután felhagyott a tagadással. Mielőtt azonban még befektették volna a vizsgálatot, mult év nyarán megszökött a halasi járásbíróóság börtönéből. Csak Jankovácson érték utól a csendőrök. A rabló, mikor megadása s szözlötték fel, futásnak indult. A csendőrök utánalöttek s Kenedics holtan rogyott össze. A szandárokat a napokban mentette fel véglegesen a kir. kuria, a fogva levő három gazembert pedig hatrendbeli rablás és rablójelöltségi kísérlet miatt fojták vád alá helyezni.

Balha színház. A mit még nem láttak a zomboriak: a színeskedő balhák meg érkeztek. Mától fogva 4 napon át a főútcza Falczone Lőrincz-féle ház egyik bonthelyiségében fogja mutatgatni őket, Mihály Eleonóra, egy athleta-hölgy, a ki roppant erejével maga is megérdemli, hogy bámuljuk. A speciális művészet husz és tíz koros belépőt árak mellett naponként d. e. 10 óráról este 9 óráig látható. Bővebben a hirdetési rovat.

Mennyit nő a nap februárban? Február 1-én a nap 7 óra 30 perczkor kel fel és 4 óra 50 perczkor nyugodott le, tehát a hossza 9 óra 20 vót. 28-án a nap 6 óra 45 perczkor kel, és 5 óra 41 perczkor nyugszik, tehát a nap hossza 10 óra 56 percz lesz. E szerint a nap februárhóban 1 óra 36 perczel nő.

Rendőri hírek.

Lukits Máttyás szabadkai születésű, róm. kath. 46 éves, nőtlen, napszámos ellen az eltolozozási határozat meghozatván míg illetőleg iránt a tárgyalások folyamata befejezték Mohács toloncz állomás fogházából f. évi jan. hó 27—28-ik közötti éjjelen megszökött. Személyleírása termete közep, arca gömbölyű, haja fekete őszbecsavarodott, orra szája reudes, szemé szemöldöke fekete bajusza barna, ősz szakállal kevert, különös jelei nincsenek, beszéli sz. rzből s keveset magyarul.

Radsits (Bika) István gyurgyevői lakos, napszámos 41 éves, gr. kel. termete erős magas, arca hosszás, szemé kékek, tarkába, szemöldöke barnás sörke, orra reudes, szája reudes, haja barna, fozai épek, szakállá barnás, különös ismertető jele kis ujjja nyomorék, öltözete posztó kabát és nadrág és lábán boszkor fején fekete kalap, és

Gruits György gyurgyevői lakos 50 éves gr. kel. napszámos, termete alacsony közep, arca kerek, szemé tarkás, szemöldöke veresbarna, arca reudes, szája reudes, haja kopasz, fozai épek, öltözete kopott posztó kabát és nadrág boszkor és fején bírka bőr sapka, (kefete) betéréses lopas miatt vadolt és szökésben levő egyének nyomonzandók s elfogatásuk esetén a legközelebbi kir. ügyész sághöz kísérendők.

Borsos Károly illetősegi helye Szeged, 25 éves, róm. kath., köztérmetű, arca kerek barta, szemé kék, szemé gesztenyeszínű, orra és szája reudes, haja sötét gesztenyeszínű, lo ai épek, bajusza is pelyhes, lopással vádolattalan feltalálás esetén Bajára szállítás céljából a legközelebbi kir. ügyész-sághöz átkísérendő.

CSARNOK.

Mendelssohn Mózes házassága.

Midőn kitűnő férfiak emléket ünnepejjük, mindig bizonyos ígerrrel kutatunk intim életükből eredő egyes események után.

Egy oly bölcsész, miként Mendelssohn volt, ki egész életét, mint idealista fölötté, nagy számban hagyott hátra számunkra kisebb szellemes epizódokat, melyek az életrajzokról, melynek Lessing és Auerbach, gondosan felkaroltattak és írásba foglalattak.

Ime — többek között — egy elég furcsa adoma a kitűnő filozofusáról:

Mendelssohn a prymoti fűrdőben tartózkodott, a hol ismereteseget költő Guzenheim bankárral Hamburgból. Egy nap Guzenheim így szólítja meg: „Kedves rabbi, egész családom el van Őntől ragadtatva, de különösen Francziska leányom, a szó valódi értelmében imádja Őnt, és én, részemről fölötté boldog lennék, ha Őnt vőml bírhatnám.

Legyen tehát oly szives, és látogasson meg bennünket Hamburgban legközelebb.”

Rövid idő múlva Mendelssohn Hamburgba utazik, hogy Guzenheim úr, szívesleg meghívásának eleget tegyen. Látogatást tesz a bankárnál, ki bemutatja neki ifjú és csinos leányát.

Masnap reggel Mendelssohn kérdi Guzenheimot: „Nos, uram, minő véleményemmel viseltetik kedves leánya felélem?”

— Oh kedves é ien tisztelt rabbi uram, hűcsónsz meg, ha önök az igazat mondják, leányom azt mondá, hogy megjéjlett...”

— Mert púpos vagyok, vága közbe Mendelssohn. Oh, ez en nem csudálkozom, nagyon is hiszem!

Guzenheim igenlőleg bólintott, és hozzáéve:

— De nemde, egy oly tudós férő, egy bölcsész, miként Ön, nem fog ezért gyűlölséggel viseltetni leányom iránt?”

— Isten őrizzen, uram! Sőt ellenkezőleg, ha megengedi, bemegyek és búcsút veszek Francziska kisasszonytól.

Mendelssohn egyedül talála a fiatal leányt, ki himzsel volt elfoglalva. Egy meglehetősen élénk társalgás kezdődött közöttük, de a fiatal leány a világrét sem merte volna szeméit munkájáról felemleni, félvén Mendelssohn tekintetével találkozni.

Egyszerre aztán legőzvény fölötté, odaszól hozzá: „Mendelssohn úr, hiszi-e, hogy a házasságok az egben kötöttek?”

— Bizonyára, kisasszony! De képzéje csak, mi különös dolgot történt en velem. Midőn a világra jöttem, az egben azt kiálták: „Mendelssohn Mózes ezt meg ezt veszi nőül. De nyomban hozzáéve: „Mendelssohn a te nőd púpos lesz!”

Midőn ezen újdoságot meghallottam, én ezonnal elszomorodva válaszólam: „En édes leányom, egy púpos leány igen kellemetlen; mindig veszekedő természetű s elégtelen lesz. Egy leányunk szépnék és egészen festakatlának kell lennie, adt tehát, hogy én legyek púpos, és leendő nőm szépe és bájos legyen!”

Agy végéi szavait Mendelssohn, Francziska nyakába esett, és megígérte, hogy neje lesz.

Igy lett Mendelssohn Mózes Guzenheim Francziska boldog férje és egy kiterjedt családok megalapítója, melynek tagjai a kitűnő szellemek és szívnek jele mind mai napig megmaradt.

A Mendelssohn család ivadécai legnagyobb bizonyítékát adták annak, midőn híres dedajok halálának 100-ik évfordulója alkalmából 100,000 márká alapítványt tettek a berlini egyetemnek, és 30,000 márkát adományoztak a szegények részére.

G. de H.

Irodalom.

Megjelent a Mehner Vilmos kiadásában fűzetként megjelent „Vörösmagyar Mihály összes művei” nek 51—54 fűzete, mely min az eddigiek tartalmasak s vaskosak. E művet minden igaz magyar embernek meg kell nyitni, miután fűzetként könnyű szerrel megszerzethető. Megrendelhe ni minden könyveskereskedésben s a kiadósnál (Budapest papnövelde utca 8. sz. a.)

„Cinczong a kis egér” a czime Szentirmai Elemér legújabb népszerű műve két dalának, melyet Balász Kálmán estenként nagy ha ással játszik. A két dal csuoz cím lappal megjelent a „Harmonia” kiadásában s kapható annak zeneműkereskedésében 1 fűrtét, (Budapest, váci utca 3. sz.)

A Petőfi társaság ez évi nagygyűlése valóságos irodalmi ünnepe volt és lenyes bizonyosságot adta annak a nagy népszerűségnek, melyet a társaság a nemzeti irodalom emeléséi által jözosan kiérdemelt. Heti közlönye a „Koszorú”, mely most VIII. évfolyamába lépett, a bölcséleti kritikáink új lendületet adott irodalmunkban és minden tekintetben független, szabad szava felénk viszh nagy keültet a hazai szépirodalom jelene és jövője iránt érdeklődő művelt közönségben. Arany János „Koszorú” ja óta nem volt közlönyünk, mely nemzeti alapodon tudományos szépirodalmi kritikát gyakorolna. E hiányt akarja a Petőfi-társaság „Koszorú” ja betölteni, mióta Ábrányi Emil, az új nemzedék elgroskonzenveveséit lyrai költője, vette át a lap szerkesztését. Előttünk lelszik a „Koszorú” nak az új évben megjelent 1—3 száma, melyekben különös figyelmet érdemelnek Palágyi Manyhört, a lap fömunkatársának, bölcséleti, esztetikai és kritikai dolgozatai („A szép és fenség fogalma Kantnál”, „Rákosi Jenő a tragikumról”, „Az akadémia”) Bodnár Zsig-

mond, a jeles kritikusk, „Petőfi Sándor és századunk lyrája”, ezimű tanulmányt közöl. Vannak kritikák a „Jubilánsok” (Tolnai regényéről), Dóczy Lajos „Széchy Maria” járó, Török László újabb költeményeiről, sat. A „Koszoru” közöl egy-egy válogatott regényt, elbeszélést, valamint költeményeit is. Jelenleg Tolnai Lajos „En fogtam meg”, ezimű regénye folyik benne. Elbeszéléseket találunk Munkácsy Kálmánról és Scossa Deszótól; költeményeket Abrányi Emilől („Lakások dalai”) és Tolnai Lajos balladáját „Kun László”, mely a Petőfi-társaság nagygyűlésen előlének hatást keltett. Ajánljuk a lapot a művelt magyar közönségnek, mely az irodalmi művészi és tudományos jelenségek fölött független ítéletet akar magának alkotni és a kritika bőlesei oldalra iránt is érdeklődik. A tággabb közönséget is érdekelheti az élénk ellenzék nyel- mely, mely a kiváló jelentőségű lapban nyel- latkozik. A „Koszoru”, a Petőfi-társaság heti közönség, előfizetési díja negyedévre 2 frt. Az előfizetési összegnek a „Koszoru” kiadó hivatalához intézendők. Budapest, VII. Dob- utca 14.

Bács-Bodrogh vármegye régészeti em- lékei. Irta Dudas Gyula. Zenta, kiadja Schwarz Sándor 1886. A 120 oldalra terjedő munka Bács-Bodroghmegye mindazon régi építészeti emlékeinek leírását adja, melyek nyomai az idők, de különösen a török uralom pusztításait átélték s romban lennének vagy a föld mélyéből kiástak. Szerző három csoportban foglalja össze tárgyát. Először a barbár emlékekkel, arkokkal, halomokkal, vár- rakkal, őstelepekkel, kő- és más tárgyakkal foglalkozik. Azután a római emlékekre, a római szancra, a telepekre s feliratos kövekre tér át a végül a központi műemlékeket, templomokat, várakat s a megye területén lévő más monokát pontos tanulmány s usok kutatásának felhasználása alapján írja le. A ki- tasan érdekes adatokat szorgalmasan a megye történetének és régi viszonyai leleíréséhez. Ára 1 frt.

Még nem volt szépirodalmi vállalatunk, mely regényben, elbeszélésben, rajzban, köl- teményben a lejjobbat magában egyesíteni oly következetességgel és buzgalommal töre- kednék mint a „Gondűz” szépirodalmi he- tilap. Az előtűnk levő II. évfolyamunk 15—18. számaiban öt regényt találunk. Bevezető: Bemeczkyné Bajza Leuke regénye „A vér hatalma”; folytatásunk: „Az utolsó kutuczajló”; Abonyi László, „Csiriczy Bertalan ur ó méltóság”; Vértési Arandó. „A kigyó” Belor Adolfól. Az új évi számban pedig megindult Tolnai Lajosnak, a lap ki- tűnő főmunkatársának társadalmi regénye „Eladó birókok”. Az elbeszélések, rajzok, humorvezek egész özönéből csak a követ- lezőket említek ki „Szomorújáték cselészvő nélkül”; Ejszaki Karolytól, „Az alom”; Tóth Belától, „A barátok”; Paal Árpádtól, „Vel- lonka s a sófőten”; humoros Magyarász Lászlóól, „Fogadjunk” humoros Csáktornyai Lászlóól, „A négy ur előtt”; Katos Edebtől, „Egy ferj négetere”; Bródy Sándortól stb. Kiváló nyelvet érdemelnek az egytől egyi gyönyörű költemények: Igy Abrányi Emu bazafias odaja „Drépel alatt”, Tolnai Lajos nagy hatást keltett balladaja „Kun László”, Palmany Győző „Karácsoni gondolatok” és Palasy Lajos „Ne menj az emberek közé” című szép költeménye. Ajánljuk ez egyetlen magyar regényt, mely olcsóság tekintetében is egyedül áll (előfizetési ára negyed évre 1 frt 50 kr.) a művelt magyar közönség lelkes pártfogásába. A kiadó mindenkinél ingyen és bérmentve szolgál mutatványsszámmal, ki e végett levelező lapon a „Gondűz” kiadó hivatalához (Budapestben, dob utca 14. szám) fordul.

Felelős szerkesztő és kiadó-lapjainal: **Dr. MOLNÁR GYULA.**

Luzsig Jakab férfi-öltöny raktára.



Van szerencsém a n. é. közönségnek h tudomásra hozni, hogy rendkívül olcsó bevásárlás folytán abban a helyzetben vagyok, hogy egy elegans úri öltönyt bel- és külföldi szövetekkel mertek szerint 24 óra alatt 10 frtól 35 frtig készíthetek. Reggeli kabátok 8 frtól 20 frt. Gyermek-öltönyök 2,50 frtől 15 frt. Azonkívül igen nagy választék van rak- táromon kész ruhákra. Egy elegans úriöltöny 5 frtől 28 frt. Salen-öltönyök 15 frtől 40 frt. nadrágok 1 frtől 10 frt. mellények 1 frtől 6 frt. — Kérem a n. é. közönséget, mint eddig 25 év óta, ezután is bizalmával megajándékozni. Vidéki megrendeléseket mertek beküldése mellett pontosan eszakköz. Minden barmintve küldetök.

ZOMBOR, fő-utca,
Lalfoeszté-fé házban.

Nyitlter.*)

Egészelyem csipke-szövet 70 cm. széles (tekete és cróme) 1 frt 20 krtól méterenként egész 27 forint 80 krig (Chautilly Gaurpue és valódi siveizi gyár) székelti metter és darabismára vá- mentesen hazhoz külvé Henneberg G slyem- gyári raktára (cs. és kir. ud. szálló) Zürich. Mustra postafordulattal. Levelek 10 krral bérmentesíthetők.

Lakás kerestetik

helyben. két szoba, egyik udvari lehet, (esetleg buto- rozva is), konyha és kama- rával, solid ár mellett azon- nali elfoglalásra. Ajánlatok kéretnek e lap kiadóhivata- lába.

* E rovat alatt közöltékert nem vállal fele- lősséget a Szerk.

Hirdetések.

Csak 4 napig látható.

Matól f. hó 11-től egész vasárnap f. hó 14 ig futocza boltmelléleg Falcione-féle házban 167. sz. a.

rendkívüli előadás

a híres 19 éves herculesnő **ELEONORA** k. a. által összekötve egy érdekes kiállítás



bolhaszinházzal.

Nyitva reg. 10 órától este 9-ig.
Belepti díj: 1 hely 20 kr., II. hely 10 kr. Gyermekel felet fizetik. A bolhák etetése este 7 órától 8 ig történik.
Fried Jakab.

Haljátok és csodáljátok!

12500 darab **női átvető-kendők**

szép komplet a legnagyobb nők számára is minden kigondolható divatszínben szürke, barna, fekete, veres, kék, fehér, schottis, török stb. a helyiség változtatása miatt csak 1 forintért darabonként utánvét mellett szétküldi az „Exporthaus zur Austria” által Bess, Ober-Döbling, Mariengasse 31 4-3

3. szám. közgy. 1886.

Pályázat.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága részéről a folyó évi február hó 17 én megjelent általános tisztújítás alkalmából a mai nap 3 ik sz. alatt hozott közgyűlési határozat alapján a következő tiszti állásokra pályázat nyitattik és pedig:

állomásra évi 2000 frtnyi javadalmazással	1 polgármesteri	1 rendőr főkapitányi	1 főjegyzői	4 tanácsnoki	1 főjegyzői	1 számvevői	1 főorvosi	1 házipénztárnoki	1 adópenztárnoki	1 mérnöki	1 első aljegyzői	1 második aljegyzői	1 alügyési	1 második orvosi	1 első alkapitányi	1 második alkapitányi	1 házipénztár-ellenőri	1 adópenztár-ellenőri	1 számvizsgálói	1 földadó nyilvántartási	1 közygámi	1 üresedésb. levő írnoke
	1500	1200	1100	1000	1100	800	1100	900	1000	900	800	600	600	900	800	900	750	800	800	750	540	

Egyben felhívtnak a pályázni szándékozők, hogy az 1883. évi I. törvény ezikkben előrt módosításukat és esetleg eddigi szolgáltnak igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványjaikat 1886. évi február hó 14-ig bezárólag Sándor Béla városi főispán ömeltőségánál nyújtsák be.
Kelt Zomborban, 1886. évi február hó 3-án tartott városi törvényhatósági bi- zottság közgyűléséből.

Hoffmann Mihály s. k., polgármester.

Singerstrasse 15. **PSERHOFER J.-féle** gyógyszerlár **Bécsben** „gold. Reichsapfel”

Vértisztító labdacsook ezelőtt egytetemes labdacsook neve alatt; ez utóbbi nevet betegségek, melyben labdacso- csodás leírásokat észrevesz, nem be hanyagítottak volna. A legmakasabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacso szantalan-szer és a legroviuebb idő alatt teljes gyógyulást eredményez, — 1 doboz 15 labdacso 21 kr., 1 terebers 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentesen utánvét mel- lett megküldéssel 1 frt 10 kr. (Egy terebersnél kevesebb nem küldetik szét.) Szantalan levelet érkezett, melyekről hálát mondának a labdacsokert, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségeken egészeken helyreállítását koszonk. A ki csak egyetér kísérletet teit velük, tovább ajánlja.

Szantalan köszönő-iratok közül ide mellékelve közlünk néhányat.
Leogang, 1883. május 15.

Mélyen tisztelt ur! Az ön labdacso- csodát művelnek, nem olyanok, mint más effle- szerek, ezek valójában majdnem minden gyö- gyítanak.

A husvokor megrendelt labdacsokat többnyire barátim és ismerősöimnek osztottam el és mindgyöknek használtak, szint magu- sálk körül személyek a legkülönbözőbb fajok- nál és csodák, hanem is a teljes egészé- get, de legálább nagy javulást tapasztaltak és tovább is használni akarják. — Megkérsem tehát ont, hogy újbol 5 terekest küldjön. — Fogadjá tehát tolem és mindazoktól, kiknek szívesen egy labdacsoi által egészaszuket visszanyerül, legelőször is özonatunket.

Bécs, 1881. február 20.
Tékinetes ur! Elöre bocsátva azt, mi- szerint valószínűleg valamennyi gyógyszer- használó jósságul bír, azon híres farybalas- mával, mely családomban több időit fagyda- nak gyorsan véget vetett, daczára valamennyi gyógyszerrel egytetemes szer iranti bizalmat- aságomok, éhatároztnak magamat az ön vertisztító labdacsohoz folyamodni, hogy ezen apró gölyöbök segyeivel megostromoljam rég idő óta tartott aranyeres bántalmamat. Egyáltalában nem restellem önnek bevallani, miszerint régi bajom négy heti használat után teljes toletesen megszunt s én ezen labdac- sokat ismeroseim körében a legbizgobbban ajánlom. Az ellen cínen egyáltalában semmi elcsenetsem, ha on ezen soraimat — jólleht nevárárs nélkül — nyilvánossá elé öhájta bocsájtom. — Mély tisztelettel G. v. T.

Faybalzsam PSERHOFER J. től évek óta legbiztosab szernek van elis merve mindennemű fagybajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr.

Fejbalzsam, biztos szer fejbajok ellen. 1 tégely 40 kr.

Elő-essencia (prágai cseppek, svéd cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű áltesti bajok ellen kitűnő háziszser. 1 üveg 20 kr.

Spitzwegerich nedv, általában ismert kitűnő háziszser katarahus rekedt-ség, köhögés stb. ellen. 1 üveg 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer minden köszvényes és csuszós baj, nevezetesen hátrécszembaj, tag szagatás, göres ideges fogtájás, fej fájás, fulszagatás stb. ellen. 1 frt 20.

Használó gyógyszerék minden nemből készletben vannak.
Továbbá még ezen gyógyszerkülönlegességek vannak készletben:

Alfui Liqueur Bernhard A. V. től. 1 üveg 2 frt 60 kr., fél üveg 1 frt 40

Szem-essencia dr. Rouenshausentől. 1 üveg 2 frt 50, fél üveg 1 frt 50.

Dr. Hufeland szemdohányja, 1 doboz 60 kr.

Köszvényfluid Kwizdától, 1 üveg 1 frt.

Restitutionsfluid lovának, 1 üveg 1 frt 40 kr.

Korneuburgi marhapor, 1 esom. 45 kr.

Sosborszesz, 1 üveg 60 kr.

Stájer fűnedv, 1 üveg 88 kr.

Mariacelli cseppek, 1 üveg 35 kr.

Schaumann gyomorserja, 1 doboz 75 kr.

Neuroxilin Herbabnytól, 1 üveg 1 frt és 1 frt 20 kr.

Mész-vas-syrup Herbabnytól, 1 üveg 1 frt 25 kr.

Oxford-fog-cseppek, 1 üveg 50 kr.

Kutya-pilvak, 1 doboz 30 kr.

Tourista-tapasz, 1 terekes 60 kr.

Por labdacso ellen, 1 doboz 50 kr.

Postai küldemények 5 frton aluli megrendelésnél csakis az őszeg előleges beküldése mellett, nagyobb összegűeknél utánvétellel is eszközölhetnek.